



EL CORREO DEL PUEBLO

¡Proletarios, pueblos y naciones oprimidos del mundo entero, unámonos!

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO I. NUM. 21

18 de Noviembre de 1.976

10 ptas.

«OPERACION LUCERO»

la otra cara del «evolucionismo»

La actualidad política se caracteriza por los febriles movimientos de algunos representantes del capital financiero y altos dignatarios del poder fascista, encaminados a poner en marcha a toda prisa la maniobra "evolucionista". Es decir, a imponer el continuismo juancarlista bajo una fachada de "reformas" o de demagogia pseudo-democrática e impedir que sea el pueblo quien decida lo que quiere para España. Para poner en claro ante el pueblo los tejemanejes que realizan con este negro propósito, dedicamos la anterior edición especial de "El Correo del Pueblo".

Pero no es esto sólo lo que pasa en España.

JUAN CARLOS SE ESTRENA EN EL EJERCICIO DEL TERROR.

PORQUE, en efecto, el "reinado" comienza siguiendo las mejores enseñanzas de su creador: Juan Carlos da los primeros pasos en la práctica del terror fascista, y prueba de ello son sus primeros 15 días en la Jefatura del Estado: una verdadera escalada de la represión sobre el pueblo y las organizaciones democráticas.

Las bandas fascistas armadas campan por sus respetos con protección oficial. Sobran ejemplos: en Zarautz (Guipúzcoa) un comando armado asalta la casa de la familia de Txiki, joven revolucionario vasco ejecutado en septiembre, golpeando e hirviendo a su madre, a una hermana de 14 años y a un religioso. En Madrid, otro comando armado irrumpe a tiro limpio en el despacho del abogado José Manuel Muñoz Salvadores, cuando en él se encontraban 7 abogados y dos periodistas venezolanos, obligándoles a tumbarse boca abajo para golpearles salvajemente con mazas y bolas de acero con puntas; de los nueve heridos, varios han de ser hospitalizados, entre ellos el abogado Antonio García Trevijano, cuya simpatía por la Junta Democrática es ampliamente conocida, que sufre rotura de dos costillas y graves lesiones en la pleura. Son detenidos en Madrid más de 150 estudiantes en distintos centros de las Universidades Complutense y Politécnica, y el estudiante Juan Alberto Sevilla es trasladado, en grave estado a la Paz después de pasar 12 días en la Dirección General de Seguridad. Bandas fascistas asaltan las Universidades de Valencia, Zaragoza y Ma-

drid ocasionando numerosos heridos; en las Facultades de Filosofía y Económicas de Valencia además, hacen estallar una carga de plástico de seis kilos y dos coqueles molotov. Un herido grave de bala por la Guardia Civil en San Adrián de Besós (Barcelona); a un joven le graban con un cuchillo una cruz gamada en el pecho en Barcelona. Agresión a obreros, candidatos de la segunda vuelta de las elecciones sindicales en Sabadell. En Sevilla son detenidos más de 60 estudian-



EN ESTE NUMERO

NACIONALIDADES: El "evolucionismo" de Fraga y la "Creación Nacional", por Joaquín Bodó. **pág. 9**

Gran eco de la Declaración Conjunta de la Junta Democrática y la Plataforma de Convergencia en las nacionalidades y regiones. **pág. 4**

SARDEÑA: Las promesas de Juan Carlos en el Axini, pisoteadas. **pág. 6**

Las medidas económicas del Gobierno: congelación de salarios y gran subida de precios. **pág. 3**

MOVIMIENTO CAMPESINO: Los monopolios explotan a los viticultores. **pág. 7**

MOVIMIENTO OBRERO: Carta de "los del 1.001" sobre Comisiones Obreras. **pág. 5**

ENSEÑANZA: A los Profesores de Enseñanza General Básica. **pág. 6**

MADRID: Mortadela "Terrorista". **BARCELONA:** Un festival antifascista.

tes. Veinte conocidos demócratas, amenazados de muerte en Barcelona, y amenazas similares en otros puntos del país. Detenciones masivas de militantes de nuestro Partido, la Joven Guardia Roja y otros antifascistas en Málaga, Madrid, Barcelona, Granada, Bilbao, Jaén, Santiago de Compostela y otros muchos lugares. En estos 15 días, 19 diarios y revistas han sido secuestrados, expedientados u obligados a retrasar su salida; numerosos periodistas detenidos, procesados o amenazados de muerte. En sólo 10 días, más de 1.750.000 ptas. en multas impuestas a sacerdotes demócratas... y todo esto no es sino una pequeña muestra de lo que ha venido pasando las últimas semanas por toda España.

¿QUE ES LA OPERACION LUCERO?

LA "Operación Lucero" es un plan secreto que desde hace años tenían previsto los servicios de seguridad del Régimen, para aplicarlo en el momento en que se produjera la muerte, o una grave enfermedad de Franco. Se trata, en esencia, de una vasta y sangrienta operación de represión contra la clase obrera, el pueblo y las fuerzas democráticas, escalonada en tres fases: "naranja", "rosa" y "roja". Ahora, llegado el momento, han desempolvado el plan y empezado a aplicar su primera fase.

A pesar de su carácter secreto, la existencia de esta operación y diversos aspectos de ella, han ido llegando a conocimiento de los círculos políticos del país. Incluso algunos diarios y revistas españoles han hablado de ello con la claridad que han podido, que es bien poca.

La prensa extranjera ha podido, naturalmente, ser más explícita. Esta es la información que da el semanario francés "Le Canard Enchaîné" del 5 de noviembre.

"... El lunes 20 de octubre, a las 22 horas 47 minutos, y bajo el número 01075/XXX, sale un telegrama del Ministerio de Gobernación en Madrid. Entre sus destinatarios, algunas emisoras de la radio y televisión española que, desde el momento de su recepción, pasaron a emitir una grabación cuyo texto, acompañado de música, llevaba el nombre de "Lucero".

¿Por qué "Lucero"? Simplemente porque esta palabra, que significa "pequeña estrella" en castellano, sirve desde hace años a la policía española de clave para designar al caudillo. Desde este instante, la "fase" llamada "naranja" del plan "Lucero" se inauguraba en el mayor secreto.

Prevee ni más ni menos que cerca de 20.000 españoles serán vigilados día y noche por grupos de acción. Compuestos de tres personas seguras, estos grupos de policías civiles o militares están encargados de espiar a las personas previamente fichadas en el marco de la operación "Lucero". Entre estas, de mil militares, de los cuales, 5 tenientes generales y almirantes, 17 generales, 50 coroneles y 350 oficiales. Pues el gusano está también dentro del fruto.

Esta operación se sitúa bajo el mando único del "Servicio de Documentación de la Presidencia del Gobierno", que conecta todos los servicios, civiles o militares de seguridad del Régimen franquista. Diez hombres, entre los militares más reaccionarios de España, están encargados de dirigirla. A su cabeza, el Jefe del Alto Estado Mayor, el teniente general Fernández Vallespín, y el nuevo director general de la Guardia Civil, el teniente general Campano. Algo en común tienen estos dos esbirros: fueron combatientes en Stalingrado en la "División Azul" al lado de los nazis. Y eso crea hábitos.

Por el momento el plan "Lucero" ha tenido una aplicación limitada... pero otras etapas están previstas y pueden comenzar de un momento a otro. Una "fase rosa" que prevee la detención de todos los sospechosos y su concentración en lugares ya previstos (cuarteles, colegios, plazas de toros y estadios). Según la escuela chilena.

Ultima etapa, por fin, la fase llamada "roja", que llevaría a la "neutralización definitiva de los sospechosos", según la encantadora fórmula de las instrucciones escritas. La solución final, vaya. Esta máquina de guerra civil está preparada para funcionar...

LAS DOS CARAS DE UNA MISMA POLITICA

HEMOS visto que, según la revista francesa, es la Presidencia del Gobierno —a través de su policía particular, el "Servicio de Documentación"— quien controla toda la "Operación Lucero" y centraliza y dirige, por lo tanto, la actual ofensiva terrorista contra el pueblo.

Pero es la misma Presidencia del Gobierno la que al mismo tiempo está orquestando la maniobra destinada a presentar la imposición de la sucesión juncarlista como un "cambio" en la vida del país, como una "esperanza" de democracia y participa activamente en la compra de adhesiones para apoyar esta maniobra. El mismo centro ejecutivo tiene las riendas de ambas operaciones: la Operación Lucero y la Operación Príncipe.



El abogado
Garcia Trevijano
víctima de
las bandas fascistas

Por todo esto es por lo que no se puede achacar a los "ultras" ni a unos cuantos policías o guardias civiles particularmente sanguinarios, las nuevas cotas de barbarie a que está llegando el fascismo en estos días por toda España.

De ser así, bastaría con una orden o con unas medidas de gobierno para paralizar los pies. ¿No está ahí el Consejo de Ministros? ¿Y Juan Carlos no es el Jefe de Estado en funciones? ¿Quiénes tratan de atribuir única y exclusivamente a los "ultras" todos los crímenes y atropellos del fascismo, o son unos ingenuos que se engañan a sí mismos viendo sólo una pequeña parte de la verdad, o unos farsantes que buscan deliberadamente embellecer al nuevo Jefe de Estado designado por Franco, y a los artífices de la maniobra "evolucionista"?

Nosotros hemos venido diciendo desde hace dos años que cualquier cosa que no sea el restablecimiento inmediato de la democracia política sin exclusiones ni restricciones, cualquier "evolucionismo" entraña y lleva la más brutal represión sobre la clase obrera y las masas populares, sobre todo movimiento realmente democrático.

El camino que nos prometen de una "evolución hacia la democracia" es el camino de las "Operaciones Lucero", de las bandas fascistas, de las detenciones, de las cadenas, de los ajustes de cuentas; es el camino del terror sistemático sobre el pueblo, mientras se deja hablar a un puñado de representantes de los banqueros y a los que se venden a sus designios, sobre la sangre y los sufrimientos del pueblo trabajador.

Todo esto permite claramente sacar algunas conclusiones:

Primero.— Todas las fuerzas políticas españolas afrontan en este momento una enorme responsabilidad. Quien abierta o encubiertamente de apoyo a la imposición juncarlista y al "evolucionismo" estará dando apoyo a ese terror sistemático sobre el pueblo e intentando evitar el triunfo de la causa democrática. Estamos convencidos que todas las fuerzas sanas y progresistas del país se unirán estrechamente en torno al espíritu y al contenido de la Declaración Conjunta de la Junta Democrática de España y la Plataforma de Convergencia Democrática, hecha pública el 30 de octubre y en la cual se condena la imposición al pueblo de las previsiones sucesorias y se rechaza toda solución que no sea el restablecimiento de la democracia política sin exclusiones ni restricciones.

Segundo.— Todos los acontecimientos y evidencias que se manifiestan palpablemente hoy en España, demuestran que el camino de las concesiones sucesivas, la claudicación, el entreguismo, la confianza en "las buenas intenciones" de los reaccionarios, el camino de eschar la cabeza y suplicar favores, es el que trae más sacrificios al pueblo, el que le condenará a padecer sufrimientos y persecución durante años. Por el contrario, el camino de la acción resuelta contra la reacción, el de la huelga General Política y la Acción Democrática Nacional que derroca al fascismo, es el camino de la curación rápida del mal, es el camino de la salvación, la libertad, la paz y el progreso.

Congelación de salarios y gran subida de precios

"Se que es poco simpático hablar de subida de tarifas y de gasolina —ha dicho el ministro de Industria al dar a conocer las medidas— pero estoy aquí para servir a España y a los españoles". Veamos a qué España y a qué españoles sirven el ministro de Industria, el gobierno y el Príncipe Juan Carlos a su cabeza.

Para los trabajadores

En primer lugar están las subidas de las tarifas eléctricas, y el precio del gas butano, gas ciudad, gasoil, fuel oil y gasolina. Y tras ellas, vendrán, obligatoriamente, las subidas de todos los precios en cadena.

El gobierno, en palabras del ministro de Trabajo, piensa que los bajos salarios constituyen un problema secundario; en consecuencia se prorrogan hasta el 31 de diciembre de 1976 los topes salariales decretados en abril. "Hacerles desaparecer bruscamente (los topes salariales) podría originar reclamaciones salariales", dice el ministro; y para que la congelación salarial no desaparezca "bruscamente", la prolongamos un año más y en paz.

Pero, en cualquier caso, éste es un problema secundario para el gobierno. "Tranquilizaos si pasáis hambre, vienen a decir a los trabajadores, porque los parados están

aún peor". El ministro afirma, por otra parte, que no sabe cuántos parados hay en el país, pero que está "honradísimamente interesado en saber cuáles son las estadísticas reales"; ni él mismo se cree los datos oficiales. Pero veamos cuáles son las medidas para solucionar el paro.

Para el gobierno, paro, lo que se dice paro, sólo hay en la Construcción (los cientos de miles de parados en el campo, en los demás sectores de la industria, no existen). ¿Cómo se propone solucionarlo? "Ampliando las facultades otorgadas al Instituto Nacional de la Vivienda para que pueda conceder préstamos a los promotores privados". Así espera el gobierno que las cosas estén mejor... para 1978.

Bien, esto es lo que ofrecen a los trabajadores.

Para los capitalistas

Para los capitalistas, supresión del 10 por ciento en el impuesto sobre sociedades a las empresas con beneficios superiores al 7 por ciento; ampliación en un 5 por ciento de la cantidad libre de impuestos a los inversionistas de la Bolsa; aplazamientos en el pago de impuestos; créditos oficiales, etc., etc. Sin hablar de las autorizaciones de subidas de precios que, por ejemplo, en el caso de la electricidad se justifica por "la



situación de deterioro que tienen las empresas del sector eléctrico y de sus reducidos beneficios" (según cifras oficiales, 20.000 millones de pesetas fueron los beneficios de las empresas eléctricas en 1974).

Resumiendo: Aumento de precios, pero y congelación de salarios para los trabajadores. Reducción de impuestos y concesión de créditos oficiales para engordar las arcas de los monopolios; a esa España, a esos españoles sirve el gobierno.

Ante estas decisiones sólo debe haber una respuesta: decir ¡Basta! Por el pan y el trabajo contra este gobierno del hambre, intensificar las luchas por las plataformas y programas reivindicativos en todas las fábricas y sectores, y unirlos en una ofensiva general que desbarate estos planes y les aseste un golpe contundente, que rompa la congelación salarial e impida la subida de precios. Las Comisiones Obreras y las candidaturas democráticas victoriosas en las recientes elecciones, han de pasar a la contraofensiva inmediata. Se ha creado una situación angustiosa y hace falta una respuesta contundente, unitaria y rápida.

¡ Hay que dar una respuesta rápida al Gobierno !

Barcelona

Un festival antifascista

Catorce mil personas acudieron al festival del cantante catalán Raimon, celebrado en el Palacio de los Deportes de Barcelona. Conforme avanzaba el festival y con las canciones, crecía el sentimiento antifascista de los jóvenes. Durante el descanso, un joven en nombre de las Juventudes Democráticas dio un mitin hablando de la actual situación que vivimos, del derrumbamiento del Régimen de Franco, de la necesidad que tiene el pueblo de conquistar un gobierno democrático que asegure las libertades nacionales, y de la inmediatez de la Huelga General Política en la que debe participar todo el pueblo de Catalunya. Acabó la intervención con un viva la Junta Democrática de España, acompañado de vivas a la Asamblea de Catalunya. Después los jóvenes alzaron en brazos al sacerdote

Xirinec, llenando durante varios minutos el recinto, de aplausos y gritos de "Llibertat! Llibertat!". Las Juventudes Democráticas repartieron octavillas que llamaban a todos los jóvenes a ocupar un lugar en el comité contra el fascismo. Al continuar el festival, en medio de la oscuridad del Palacio de Deportes, miles de cerillas encendidas por los espectadores eran anunciadoras de que "la noche más larga, eterna no es" y que la de los pueblos del Estado español ya toca a su fin, que con su lucha prepara el amanecer democrático obra del pueblo. Como decía una de las canciones de Raimon "Jo vinc d'un silenci que ara tencara la gent que vol ser lliure" (Yo vengo de un silencio que ahora romperá la gente que quiere ser libre).



RECITAL DE RAIMON

Eco del acuerdo entre la Junta Democrática de España y la Plataforma de Convergencia Democrática

Euskadi

Declaración de la Comisión Provisional de las Asambleas Democráticas Vascas

(La JUNTA DEMOCRÁTICA DE ESPAÑA y la PLATAFORMA DE CONVERGENCIA DEMOCRÁTICA han hecho pública una declaración conjunta que dice así:

Trascriben a continuación íntegramente, la declaración conjunta publicada en el número 19 de "El Correo del Pueblo").

LA COMISION PROVISIONAL DE LAS ASAMBLEAS DEMOCRATICAS VASCAS, hace pública su adhesión a esta Declaración y al espíritu unitario que expresa, tomando el acuerdo de comunicarlo así, tanto a la Plataforma de Convergencia Democrática como a la Junta Democrática de España.

LA COMISION PROVISIONAL DE LAS ASAMBLEAS DEMOCRATICAS VASCAS constatan que el punto c) de la Declaración (1) contiene las bases que conducen al reconocimiento de la Libertad Nacional de Euskadi, cuya concreción corresponde establecer a nosotros, los vascos. A este respecto, la Comisión Provisional de las Asambleas Democráticas Vascas recuerda el contenido del punto 3º de las Declaraciones constitutivas de la ASAMBLEA DEMOCRÁTICA DE GUIPUZCOA, de la ASAMBLEA DEMOCRÁTICA DE VIZCAYA y de la COMISION PRO-ASAMBLEA DEMOCRÁTICA DE ALAVA que dice así:

"Para garantizar el derecho de autodeterminación, Euskadi deberá obtener, en el momento mismo del cambio democrático, la capacidad de autogobierno que le confiere el Estatuto de Autonomía de 1.936".

LA COMISION PROVISIONAL DE LAS ASAMBLEAS DEMOCRATICAS VASCAS, llama al actual Gobierno Vasco en el exilio para que, recogiendo el espíritu que le diera vida en su nacimiento, espíritu que hoy anida en nuestro

pueblo y que es el mismo que ha dado como fruto la Declaración Conjunta, abra sus puertas a todas las fuerzas democráticas vascas, al objeto de que se convierta en el órgano representativo dirigente que en el momento actual necesita Euskadi.

La COMISION PROVISIONAL DE LAS ASAMBLEAS DEMOCRATICAS VASCAS hace suya la convocatoria a la movilización y la acción pacífica de todos los ciudadanos para la conquista de los objetivos democráticos y expresa su voluntad de concertar sus esfuerzos con todos los que en Euskadi, o en todo el Estado, aspiren a los mismos.

COMISION PROVISIONAL DE LAS ASAMBLEAS DEMOCRATICAS VASCAS.

Euskadi, 4 de Noviembre
de 1.975.

(1) el pleno, inmediato y efectivo ejercicio de los derechos y de las libertades políticas de las distintas nacionalidades y regiones del Estado español.

Baleares

Al Pueblo de las Islas

Los grupos políticos y sociales firmantes hacen suya sin reservas la siguiente declaración, y dándola a conocer al pueblo de las Islas expresan su satisfacción por ver reflejado, como objetivo primordial, "el pleno, inmediato y efectivo ejercicio de los derechos y las libertades de las distintas nacionalidades y regiones del Estado español", y aprovechan la oportunidad para proclamar la personalidad política del pueblo de las Islas, su derecho a configurar su estructura política, y a definir con amplia autonomía las directrices y objetivos de la política isleña. Declaramos nuestra voluntad de trabajar unitariamente para la consecución de estos objetivos.

Alianza Nacional Mallorquina; Comisiones Obreras; Federación Socialista Balear-PSOE; Unión General de Trabajadores; Izquierda Democrática; Partido Carlista; Partido Comunista de España en las Islas; Partido Social Demócrata Balear; Partido Socialista Popular; Partido del Trabajo de España.

Catalunya

DECLARACION DEL SECRETARIADO DE LA COMISION PERMANENTE DE LA ASAMBLEA DE CATALUÑA

La Asamblea, que desde su fundación el 7-11-71 se ha manifestado en pro de coordinar la acción de todos los pueblos del Estado español en la lucha democrática, saluda el hecho de que la Junta Democrática de España y la Plataforma de Convergencia Democrática hayan llegado al acuerdo expresado en la declaración del 30 de Octubre "A los pueblos de España". Considera este hecho como un paso adelante hacia el acuerdo unitario de todo el Estado español para lograr la ruptura democrática; es decir, para acabar con todo continuismo, imponer la amnistía para todos los presos y exilados políticos, conquistar los poderes políticos autónomos en las diversas naciones y regiones del Estado español y, por tanto, establecer un Gobierno Provisional autónomo en Cataluña desde el momento mismo de la ruptura democrática.

En definitiva, sólo el rechazo de cualquier forma de continuismo y la revocación de las leyes fundamentales del franquismo y de todos los órganos, instituciones y personas que lo configuran o que intenten perpetuarlo, es decir: sólo la ruptura democrática puede ser el principio del camino a recorrer para satisfacer las exigencias populares y nacionales.

Esta ruptura democrática, sólo será posible gracias al protagonismo del pueblo en la confluencia de las más diversas acciones y luchas democráticas y su coordinación desde todas las instancias unitarias.

En este sentido y de acuerdo con su documento del 29 de Octubre de 1.975 "Por una Cataluña Democrática", la Asamblea Democrática de Cataluña llama a todos los pueblos del Estado español a la coordinación inmediata de una amplia y decidida movilización cívica". Por tanto, convoca a todas las plataformas unitarias del Estado español, a que lancen una amplia e inmediata movilización contra todo continuismo, e invita a la Junta Democrática de España y a la Plataforma de Convergencia Democrática, como firmantes del documento cuya aparición hemos comenzado por saludar, a co-responsabilizarse junto con la Asamblea de Cataluña de esta convocatoria, centrándola como primeros objetivos en la lucha en pro de la amnistía y las libertades políticas y nacionales de todos los pueblos del Estado español.

11 de Noviembre de 1.975
(traducido del catalán)

Carta de "los del 1001" sobre Comisiones Obreras y otras cuestiones

(EXTRACTOS)

Queridos compañeros:

Hace mucho tiempo desde la última vez que os escribimos y pensamos que no está de más que de vez en cuando tengáis noticias nuestras. Sobre todo en estos momentos tan importantes para el país y para el Movimiento Obrero. Queremos haceros llegar nuestro aliento y solidaridad de siempre, al mismo tiempo que os transmitimos algunas reflexiones sobre temas o problemas que nos preocupan, convencidos de que son igualmente los vuestros.

Ante todo nos debemos de felicitar por el gran éxito —reconocido hasta por los más recalcitrantes— que han supuesto para Comisiones Obreras las elecciones sindicales en las empresas. La inminente segunda vuelta va a significar otra gran batalla política que se puede y se debe ganar, y se prepara minuciosamente y con la movilización de los enlaces y trabajadores. La enorme cantidad de impugnaciones al calendario electoral es buena prueba del interés y eficacia del trabajo hecho. Empero a nadie se nos escapa que esta segunda vuelta se está desarrollando en un clima político altamente diferente al de la primera, verificada hace solamente cuatro meses. Así de de-prisa marchan los acontecimientos en el país...

La Dictadura, incapaz de la mínima evolución, en grado avanzado y crónico de esclerosis política, toma quizá sus últimas medidas para hacer frente al asalto final del Régimen que preparan y anuncian las fuerzas combinadas de la democracia. La lucha contra el terrorismo no es más que un pretexto, en ocasiones provocado por ellos mismos. Su objetivo real es intentar frenar el Movimiento Obrero, con métodos similares a los de los años 68-69, más duros aún si cabe...

DOS CONCEPCIONES ERRONEAS

Ante esta situación las Comisiones Obreras tienen ante sí complejas tareas que estamos seguros son constante motivo de vuestras reflexiones y acuerdos. En primer lugar, la utilización a fondo, con audacia e inteligencia, sin concesiones de ningún género, de las nuevas plataformas legales conquistadas. No es concebible ningún salto de calidad en las movilizaciones populares a nivel del Estado español, sin una utilización de nuevo tipo, más amplia y profunda, de estas plataformas. Cualquier infravaloración de estas conquistas, de su papel esencial en las luchas que se avecinan, aparecería ante la experiencia de estos años como posiciones izquierdistas y vanguardistas, que sólo le han traído problemas y retrasos al Movimiento Obrero, ahí donde se han dado. Felizmente creemos que están ampliamente superados.

Más la justeza de esta posición no puede conducirnos al otro extremo que sería,

de darse, tan perjudicial o más que el anterior y que también se ha presentado en el pasado, sobre todo ante el éxito en las elecciones del 66: el creer que las posiciones legales son suficientes, que al controlarse la mayoría de los enlaces, juntas locales, comarcales, etc., se tiene prácticamente todo en la mano y entonces. ¿para qué arriesgarse con las estructuras ilegales de Comisiones Obreras? Esta puede ser igualmente una tentación del Movimiento Obrero —sobre todo después de unas elecciones victoriosas— en la que no debemos caer. Pues como toda posición unilateral, que hace abstracción de la realidad de la Dictadura, es falsa y conduce a serias equivocaciones.

COMISIONES, EL FUTURO DEL MOVIMIENTO OBRERO.

No creemos necesario argumentar en exceso sobre un aspecto tan conocido por todos vosotros. Sólo recordar que la representación legal ni debe ni puede agotar la participación de los trabajadores a todos los niveles: que los enlaces, vocales, etc., tienen un techo limitado en su actuación; que mientras exista la dictadura mientras exista la Dictadura esas posiciones legales viven siempre en precario y pueden ser en uno u otro momento barridas; que Comisiones Obreras no son únicamente un sustituto coyuntural de la inoperancia del "Vertical", sino el futuro del Movimiento



Obrero español, una nueva concepción del sindicalismo que hay que ir construyendo desde ahora.

No se trata de copar los cargos sindicales, para "transformar" —como se desliza a veces en algunos escritos— el Sindicato Vertical en uno democrático, sino asaltar políticamente el Sindicato Vertical —como parte sustancial del Régimen— y mediante su ruptura, crear uno completamente nuevo, sobre bases totalmente distintas. Se trata en suma, de una revolución política y por lo tanto, también de una "revolución sindical", con su periodo constituyente y su congreso constituyente, como viene planteando Comisiones Obreras desde hace años. Por eso mismo, y por otras razones, sería tan nefasto como lo anterior minimizar la necesidad imperiosa de fortalecer a todos los niveles las estructuras de Comisiones Obreras; entre otras cosas, porque por muchos cargos sindicales que tengamos, como las Comisiones Obreras fallen o se debiliten, o languidezcan, no podremos sacar partido a esos cargos, a esas plataformas; comprometeremos nuestro futuro y correríamos el riesgo de que el enemigo nos golpee y nos hiciese retroceder seriamente...

UNIR A LAS FUERZAS ANTI-FASCISTAS.

...Todo el mundo coincide en que es urgente salir de esta situación, que de pronto podría plantar al país en un caos de consecuencias imprevisibles. El camino para nosotros está señalado desde hace tiempo: la unidad de las fuerzas de la oposición que en este momento se concreta en la urgencia de un acuerdo definitivo entre la Junta, la Plataforma y los organismos democráticos de las nacionalidades, que anastaría tras de sí a otros agrupamientos importantes de la burguesía, que crearía las mejores condiciones para un entendimiento resolutivo con sectores decisivos de la iglesia, del ejército y del aparato del Estado. Esta combinación de fuerzas crearía sin duda, las condiciones necesarias y suficientes para organizar y llamar a la Acción Democrática Nacional, con garantías de éxito y con posibilidades reales para que la revolución política se de con la menor violencia posible.

En esta dirección pensamos que Comisiones Obreras debería hacer como lo viene realizando, todos los esfuerzos imaginables —desde su presencia dentro de la Junta— para ser un factor de unidad, para facilitar al máximo ese acuerdo, en combinación con las organizaciones políticas, sindicales y de masas; partiendo de que mientras se conserve el contenido fundamental y el significado de la Junta y de su programa hay que ser muy flexibles en su plataforma formal. En cualquier caso, por las noticias que tenemos estamos completamente identificados con la manera como se están llevando las cosas a este respecto...

Con un entrañable saludo para los compañeros, nos despedimos de vosotros,

M. CAMACHO; F. SOTO; E. SABORIDO;
J. MUÑIZ ZAPICO; N. SARTORIUS;
F. GARCIA SALVE.

A los profesionales de la Enseñanza General Básica

Desde que comenzó el curso el descontento se extiende entre los profesionales de la Enseñanza General Básica. El motivo es la reciente medida del Gobierno que implanta la dedicación plena de manera escalonada en los próximos cuatro cursos, con lo cual pierde toda efectividad práctica y supone una gran discriminación salarial, pues lo que correspondería cobrar ahora mismo no se cobrará hasta dentro de cuatro años. Así, la subida no llega este año a 2.000 pts. al mes, cantidad irrisoria comparada con la vertiginosa subida del coste de la vida.

Los maestros tienen una larga lista de problemas profesionales. Desde siempre han tenido que soportar los más bajos salarios de la enseñanza; además, es uno de los cuerpos más divididos, y cada sector tiene unos problemas específicos.

Los maestros nacionales, que dentro de lo malo "son los que cobran más", no tienen seguridad social sino una mutualidad que no incluye medicinas y que tiene grandes deficiencias hospitalarias. Los interinos cobran menos y no tienen la más mínima seguridad en su empleo, pues cada año tienen que renovar el contrato; para muchos de ellos la situación es angustiosa, cuando pasan meses de curso sin conseguir plaza se ven obligados a aceptar un contrato por el que pueden enviarles a cualquier localidad y por cualquier período de tiempo (incluso por una sola semana); y a pesar de todo esto una parte de ellos pasan el curso sin trabajo. Los maestros privados es decir, los que trabajan en colegios privados, tienen igualmente muy bajos salarios y la incertidumbre de que les renueven cada año el contrato, que a veces no incluye la Seguridad Social y no cobrar los meses de ve-

rano.

A todos estos problemas, se une el de no tener derecho a organizarse en un sindicato para defender sus intereses, a hablar, a reunirse. Se ven obligados a soportar la imposición de unas leyes educativas anti-populares hechas sin contar para nada con ellos y que tienen como resultado las pésimas condiciones de enseñanza, con material viejo y deficiente, la existencia de más de un millón de niños sin escuela en toda España, etc.

Los maestros saben por experiencia propia, que para resolver estos problemas de nada sirve rogar una y otra vez al Gobierno que les tenga en cuenta, esperando que se conmueva y de satisfacción sus demandas. Por el contrario, saben muy bien, sobre todo después de la gran huelga nacional de hace 3 años, que sólo con un movimiento masivo, amplio y consistente pueden conseguir hoy, como entonces, sus reivindicaciones.

No hay que olvidar las enseñanzas de aquella gran lucha nacional. Entonces la

huelga cogió por sorpresa al SEM (Servicio Español del Magisterio; organización fascista donde están encuadrados los maestros) y a través de él pudo extenderse. Hoy es más difícil, pero no por ello hay que desaprovechar todas las posibilidades legales que el SEM ofrece. Hay que exigir que los enlaces y los maestros en general, puedan reunirse en sus locales, y otras medidas que ayuden a encontrar todas las aspiraciones de los maestros.

Sin embargo, todo esto es ocasional y limitado. Los maestros necesitan organismos que unifiquen las aspiraciones y la acción de todo el cuerpo sin la limitación y las manipulaciones del SEM. En Sevilla, por ejemplo, se ha dado una experiencia que puede responder a estas características: en cada zona se reúnen los maestros de un colegio, barrio o pueblo, discuten los problemas y sus soluciones y elegían un representante. Periódicamente los representantes de todas las zonas se reúnen en una asamblea donde podían analizar la situación y unificar las opiniones y la acción de miles de maestros.

Hoy, este nuevo y último atropello de que son objeto los maestros por parte del Gobierno, con la reciente medida sobre la dedicación plena, debe ser y de hecho se está convirtiendo ya, en el punto de partida para unir a todos los maestros de España para preparar la huelga nacional por sus objetivos inmediatos.

— Por la equiparación salarial de los maestros interinos y privados con los nacionales, y por la plena seguridad en el empleo.

— Porque la dedicación plena se abone íntegramente desde ahora.

— Por un sindicato representativo y democrático. ●

Comunicado de la Coordinadora de los Profesores No Numerarios

La Coordinadora de Profesores No Numerarios de las Universidades del Estado español, ha hecho público en octubre un comunicado en el que denuncia la política del Ministerio de Educación, claramente enfrentada con los intereses de profesores y estudiantes. Se hace referencia en particular, a cada uno de los problemas más graves que padecen los profesores no numerarios: los despidos por motivos políticos. "Estas reestructuraciones —dice la Coordinadora refiriéndose a los despidos— contradicen claramente las frecuentes declaraciones del Ministerio de Educación y Ciencia en torno a la manida masificación y a la falta de profesores, pero en realidad reflejan plenamente la política ministerial de desprecio total por la Universidad y su propósito de extinguir por cualquier medio a los profesores no numerarios".

El comunicado concluye afirmando: "La urgencia de esta respuesta a los despidos no debe hacer olvidar la necesidad de replantear la estrategia u objetivos del movimiento para que sea capaz de hacer frente a las durísimas condiciones en que presumiblemente se va a desarrollar el curso. Hoy más que nunca, la unificación de nues-

tra lucha con la de otros sectores, es indispensable para avanzar en la conquista de nuestras reivindicaciones más comunes con estudiantes, profesores numerarios y otros sectores profesionales y populares. El carácter global de la ofensiva del Régimen convierte en utópico cualquier planteamiento sectorial: exige una respuesta unitaria".

Señala acertadamente, en definitiva, las bases para unificar la acción de todos los profesores no numerarios y para superar, a la vez, el aislamiento en que cayeron a final del pasado curso al no valorar suficientemente la imprescindible alianza con los otros estamentos de la Universidad: alianza de los profesores no numerarios con los estudiantes, buscando el apoyo de los numerarios y catedráticos y ganando al personal no docente; unidad en torno a las reivindicaciones específicas, a la lucha contra la selectividad, contra las sanciones, contra el decreto-ley antiterrorista y por las libertades democráticas. Todo esto fundirá en un solo caudal la lucha de todos los sectores por una Universidad democrática en una sociedad democrática. ●



Los monopolios expolian a los viticultores

A LOS CAMPESINOS VITICULTORES DE TODAS
LAS NACIONALIDADES Y REGIONES DE ESPAÑA

Año tras año y de una u otra forma, los monopolios comerciales e industriales del vino y del alcohol expolian a la gran masa de viticultores. Este es el fondo de la cuestión aunque formalmente lo denominen con expresiones como, "grandes excedentes de vino", "el vino no tiene salida", "bajos precios en el mercado vinícola", "compra por el SENPA (Servicio Nacional de Protección Agraria) de grandes cantidades de vino, a precio de garantía, para sostener o evitar el derrumbe del precio de mercado", y otras. De esa forma quieren encubrir la raíz del mal, y presentarlo como una cosa natural de la que nadie tiene la culpa, porque así es el mercado.

El robo empieza en la vendimia para quienes entregan la uva directamente a los industriales, pagándola a precios ruinosos. A quienes estamos en cooperativas el robo nos lo hacen aplazado. En teoría las cooperativas deberían servir para conseguir buenos precios por la uva y no tener que estar a merced de los industriales elaboradores. Pero los monopolios son quienes imponen la ley en el mercado, lo dominan, y las cooperativas a la hora de vender quedan sometidas a sus condiciones. Esta es la regla general, que estas dos últimas campañas vinícolas se ha visto muy agudizada. Las abundantes cosechas las han aprovechado para aumentar la explotación de los viticultores y sus negocios comerciales. Además de ello, en muchos casos han hecho y hacen adulteraciones y fraudes, vendiendo vino falso al mismo tiempo que el vino de las cooperativas no salía. Puestos de acuerdo y sabiendo que hay suficiente producción de vino para sus necesidades mercantiles, sólo compran a medida que lo van necesitando. Con ello, y que las cooperativas necesitan vender para poder pagar al menos en parte a los asociados, fuerzan la baja del precio del vino en origen. Y a final de campaña, cuando se acerca la nueva vendimia y las cooperativas deben vaciar las bodegas para dar cabida al nuevo vino, también hacen su agosto, acumulando entonces stocks a bajo precio. Y así vuelven a empezar el ciclo de expolio campesino.

Enormes cantidades del vino de la pasada cosecha han sido vendidas al SENPA al precio de "garantía" de entonces de 53 pesetas grado-hectolitro. Y los monopolios han ido pagando igual o poco más. Así compran barato y venden caro al consumo, y hacen doble negocio.

El Gobierno con sus leyes les ampara y les legaliza sus sucios negocios. Cada año



sacan una ley llamada de regulación de campaña. Su verdadero nombre debería ser: "Ley de regulación de la campaña vinícola-alcoholera en provecho de los monopolios".

Allí marcan el llamado "precio de garantía", pero es sólo de garantía para los monopolios para que puedan robarnos libremente hasta ese límite. Y al lado, para quedar bien ponen un precio indicativo que dicen es "el precio que sería más deseable" pero que no es más que una farsa, porque no obliga a nada. Para esta campaña del 75-76 recién comenzada el Gobierno ha puesto 56 pesetas grado-hectolitro para precio de "garantía", y 75 pesetas de precio indicativo "deseable" cuando lo que al menos debería valer el vino en origen debería ser a 80 pesetas grado-hectolitro, lo que para un vino de 12° (equivale a 9'60 pesetas litro).

Además tenemos el problema de la entrega vinica obligatoria, que en teoría debía ser para autoabastecernos de alcohol nacional, pero que en realidad es la ley que facilita alcohol barato a alcoholeros, perfumistas y fabricantes de brandy y exportadores a costa de los viticultores. La protesta contra este otro robo a los viticultores se ha concretado en negarse a hacer la entrega vinica obligatoria, mientras no se cambie la ley y a los campesinos no les paguen el alcohol obtenido a su precio de mercado. Así lo han pedido las cooperativas que se han negado como la de Villanueva, las de Tarragona, y ahora las riojanas que se han unido a la protesta.

Luchar contra este tipo de mercado, contrario a nuestros intereses, y por conseguir un nuevo tipo de mercado, no dominado por los monopolistas, es una de las metas que los viticultores y todos los campesinos estamos viendo como necesaria. En España todo este tipo de negocios y robos, los hacen bajo el amparo del Régimen que nos está privando de todo derecho y libertad a los campesinos y a todo el pueblo. De esta manera los monopolios han venido imponiendo su ley sin obstáculo, y han hecho sus negocios sin que nadie pudiese pedirles cuentas.

Pero los tiempos cambian, y por España

se soplan vientos nuevos. Todo el mundo se apresta a defender sus intereses lesionados y derechos pisoteados. Y los labradores no vamos a ser menos.

Si nos paramos a pensar vemos que ellos son cuatro gatos, y en cambio nosotros somos muchos. Eso es una indicación clara de que si pueden hacer lo que nos hacen es por el amparo que tienen en este Régimen fascista.

LA SOLUCION INMEDIATA QUE NECESITAMOS

Frente a todos estos problemas, deberíamos reivindicar como solución primera inmediata, en lo concerniente al sector vitivinícola los siguientes puntos:

- 1.- Fijación de un precio mínimo garantizado, que en la actualidad podría ser de 80 pesetas grado-hectolitro, y que la uva entregada sea pagada a lo equivalente a este precio para el vino.
- 2.- Que quede garantizada la salida de toda la producción a ese precio mínimo, que en cualquier época del año, si los comerciantes no pagan a ese precio, el Estado sea quien compre automáticamente toda la producción que las cooperativas y viticultores quieran vender.
- 3.- Que no se importe ni vino ni alcohol bajo ningún concepto. Que se lleve una política de autoabastecimiento con alcohol nacional y se suprima el "intocable" derecho al alcohol de reposición por parte de los exportadores.
- 4.- Que se cambie la ley de la entrega de vino para alcohol, pagándose éste al precio de mercado o al convenido: malamente con los viticultores en libre contratación.
- 5.- Que sean anuladas todas las sanciones impuestas a quienes se han negado a hacer la entrega obligatoria.
- 6.- Que los anticipos pedidos por los viticultores a cuenta de la cosecha entrega-

EL ENGAÑO DEL SAHARA

JUAN CARLOS Y EL GOBIERNO PISETEAN SUS PROPIAS PROMESAS

Mucho bombo dieron los medios oficiales en España, al viaje de Juan Carlos a El Aaiun el día 2 de este mes. Por entonces, todos los datos (preparativos de evacuación, los soldados y policías territoriales saharauis desarmados y licenciados, las ciudades y pueblos del Sahara convertidos en campos de concentración, la visita a Marruecos del ministro Solís que es administrador de los bienes de Hassán II en España...) hacían prever que el Ejército español iba a poner sin más, pies en polvorosa, ante el chantaje de la "Marcha Verde" marroquí, dejándola llegar tranquilamente hasta El Aaiun. Entre la oficialidad española, el malestar era grande.

En esos momentos llegó Juan Carlos afirmando que se cumplirían "los compromisos internacionales" de España, se defenderían "los legítimos derechos de la población civil saharauí" y "el prestigio y el honor del Ejército", añadiendo que "se tratará de mantener la paz". "No se debe poner en peligro vida alguna —dijo— cuando se ofrecen soluciones desinteresadas y se busca con afán la cooperación y entendimiento entre los pueblos".

Toda la prensa española se deshizo en elogios hacia lo que llamó "gesto de firmeza", "coger al toro por los cuernos" y otras lindes, hablando de él como un estadista de gran talla, que se había ganado mucho prestigio ante los españoles y ante la comunidad internacional de naciones.

Viene de la pág. anterior
(mov. campesino)

da a las cooperativas no paguen intereses.

7.— Que estos precios al productor no repercutan en nuevas alzas del precio al consumo.

8.— Que los términos, que como los precios han de contratarse para cada campaña, sean negociados en nombre de los viticultores por sus delegados elegidos libremente.

Para luchar por ello, es necesario que los que vemos que ni el Gobierno ni los monopolios nos lo van a solucionar, nos juntemos en grupos por pueblos y comarcas y nos coordinemos para organizar e impulsar el movimiento reivindicativo, para unir por ello a la mayoría de los nuestros. Hay que hacer como hacen los obreros con sus Comisiones Obreras.

POR LA DEMOCRACIA

Necesitamos la libertad. Sólo entonces podremos tener nuestro propio sindicato de labradores y ganaderos, podremos democratizar las cooperativas que hoy estén controladas por caciques usurpadores, sólo entonces podremos decidir con todo el pueblo quién queremos que dirija España, y qué política agraria queremos que se lleve adelante. ●

¿Qué ha pasado con todo esto a la hora de la verdad? Pues ha pasado que el Ejército español no sólo dejó entrar más de 10 kilómetros en territorio saharauí a la "Marcha Verde", sino que —y esto es lo más importante— abandonó todos los puestos militares en la frontera y la mayoría dentro del territorio, dejando el campo libre a la invasión del ejército marroquí por el Norte, que es lo que verdaderamente quería Hassán II, y a que Mauritania pudiera hacer lo mismo por el Sur, si a su Gobierno le viene en gana.

Si a esto añadimos las posteriores negociaciones con Marruecos y Mauritania sobre el futuro del Sahara, a espaldas del pueblo saharauí y en contra de las últimas resoluciones del Consejo de Seguridad de la ONU, tenemos todos los indicios de un acuerdo para repartir el Sahara entre ambos países.

¿Qué ha sido de las promesas de Juan Carlos? ¿Dónde está su defensa de "los legítimos derechos" del pueblo saharauí? Pocas veces se habrá dado en la sangrienta historia del colonialismo, una operación tan cínica de compraventa con el futuro de un pueblo y de un país, entre rimbombantes frases sobre el derecho de los pueblos a de-



Madrid

Mortadelo "terrorista"

NUEVAS INICIATIVAS DE LOS JOVENES ANTIFASCISTAS.

Una nueva iniciativa de la Asamblea Democrática de la Juventud de Madrid que está encontrando acogida entre los jóvenes, consiste en repartir una serie de "tebeos", confeccionados por ellos mismos, utilizando personajes populares y con contenido antifascista. El primero de ellos, "Mortadelo terrorista" ha tenido gran éxito. También realizan, de acuerdo con las necesidades e iniciativa de cada zona, un periódico mural, "Tribuna Juvenil", que pegan en cines, en las paredes de las calles, en los clubs, etc., y que recoge los problemas más candentes de los jóvenes, haciendo referencia principalmente a dos temas que les afectan hoy muy directamente: el decreto sobre el terrorismo y la reciente ley que impide a los jóvenes de toda España hacer el servicio militar en su propia región.

cidir sus destinos. ¿Y los "compromisos internacionales" de España? Las resoluciones de la ONU no le autorizan a vender el Sahara, sino que le obligan terminantemente a reconocer y respetar el derecho a la autodeterminación del pueblo saharauí, y a garantizar, mientras éste no exprese libremente su voluntad o se efectúe el traspaso de poderes a sus legítimos representantes, la inviolabilidad de las fronteras y la integridad territorial del Sahara.

¿Qué ha quedado del "prestigio y honor del Ejército" de que hablaban el Príncipe y el Gobierno a las altas jerarquías militares del país? ¿No es, por el contrario, sumamente indigno y vergonzoso ir a darse un paseo turístico frente al "show" de la "Marcha Verde", montando líneas de "defensa" fantasma, mientras un ejército invasor penetra en el territorio que se tiene la obligación de defender?

Finalmente, basta echar una mirada a lo que está pasando en el Sahara y en toda la región de Nordeste de Africa, para ver que tampoco se ha mantenido la paz como prometía Juan Carlos, sino que abriendo las puertas a la anexión marroquí del Sahara, se ha encendido la chispa de la guerra. Aunque el Gobierno español lo intenta, no es posible ocultar que se están produciendo allí los primeros combates de esa guerra (guerra injusta de rapiña por parte de Marruecos y justa guerra de liberación por parte del pueblo saharauí) y que se ha creado un grave foco de tensión que puede llevar fácilmente, a un conflicto más generalizado envolviendo a toda la zona del mundo en que nos encontramos.

Y es que para el Gobierno que tenemos en España, ni la voluntad de independencia de un pueblo, ni la paz mundial, ni la dignidad de España valen un comino.

Por encima de todo eso, están para ellos otras cosas. Como los negocios de cuatro monopolistas españoles con intereses en los fosfatos y los deseos de los Estados Unidos que, en función de sus intereses estratégicos, apoyan la anexión del Sahara por Marruecos. ●

(Corresponsal)

Con gran entusiasmo, los jóvenes demócratas están levantando y fortaleciendo grupos de la Asamblea Democrática de la Juventud en todos los rincones de Madrid, haciendo de ella, realmente, la organización de combate de las masas de jóvenes antifascistas madrileños.

"Hoy el pueblo español —dice una octava editada por la Asamblea Democrática de la Juventud— está empezando a enarbolar la bandera de la libertad. Nuestro pueblo igualmente vencerá a sus opresores fascistas, y nosotros los jóvenes debemos seguir ese camino. Alcanzar la unidad y combate de toda la juventud contra la Dictadura ha de ser nuestra más grandiosa meta, a la que nos tenemos que dedicar con entusiasmo revolucionario".

lumen de asuntos, especialidad de problema; el "anciano del centro de la nación, la figura de un ministro delegado sería del mayor interés".

Con estos párrafos tenemos suficiente para hacernos una clara idea de la España que Fraga nos ofrece, y para comprender hasta donde llegaría la monarquía Juan-carlista a la hora de ofrecer soluciones a un problema político tan candente e importante como es la cuestión nacional.

¡Nada de reconocer los derechos nacionales para Catalunya, Euskadi y Galicia! ¡Nada de igualdad entre las distintas naciones que configuran España! ¡Nada de apoyar ni tan siquiera unos estatutos de autonomía! ¡Nada de cooficialidad de idiomas! En definitiva, ¡nada de nada!

Su solución mágica y salvadora consiste en desempolvar la vieja fórmula de Mancomunidades Regionales, puesta en vigor en 1.914 por la monarquía Borbónica y suprimida más tarde durante la dictadura de Primo de Rivera. La novedad sería poner de nuevo en práctica lo que hace más de 50 años fracasó estrepitosamente!

Esta es la salida que propone Fraga para intentar ganarse a la burguesía de las naciones oprimidas, en apoyo de su programa. Pero esto son fórmulas caducas, insostenibles en la actual época histórica. Ni pide, ni quiere el consenso popular; lo que menos cuenta para los "evolucionistas" es la voluntad popular, o mejor dicho no cuenta absolutamente nada. Para el "populacho", la guardia civil y la policía política.

LA AUTODETERMINACION DERECHO INALIENABLE DE TODA NACION

Catalunya, Euskadi y Galicia son en primer lugar naciones, pues reúnen todos los requisitos como tales, y en segundo lugar están oprimidas, es decir privadas de sus derechos como tales, por éste Régimen dictatorial. Estos pueblos, además de perder las libertades democráticas, también les fueron arrebatados con el triunfo del fascismo, los logros alcanzados durante la IIª República, al suprimir aquél sus Estatutos de Autonomía, que eran un primer paso hacia la conquista de sus plenos derechos nacionales.

Sólo cuando estas naciones puedan ejercer libremente el derecho inalienable a la autodeterminación, es decir, a decidir libremente su propio futuro, sin ingerencias ni coacciones externas, se acabará con la opresión y se sentarán las bases para solucionar de una forma realmente democrática la cuestión nacional.

Este es el punto de partida. Sin reconocer este derecho (y no de palabra, sino en la práctica) es absurdo plantearse soluciones concretas, porque mientras haya opresión, continuará la lucha.

Y para que estas naciones puedan ejercer el derecho a autodeterminarse, es preciso e indispensable aplastar previamente el Régimen fascista y todas las maniobras "evolucionistas".

Como vemos nosotros la realización de todo esto, será algo que iremos desarrollando en próximos artículos.



sigue con su "ignorancia"? En esto sí que no hay duda, pues en su artículo queda especificado claramente el estímulo que: "En España en definitiva no hay problema de nacionalidades; hay sí, como veremos, problemas regionales, que en definitiva se reducen a temas culturales y de distribución de recursos y competencias; es decir, de acertada regulación de las autonomías". Más claro, agua.

Para no reconocer los derechos nacionales a Catalunya, Euskadi y Galicia, lo mejor es afirmar que estas no son naciones (en contra de la opinión de todos los historiadores científicos y de cualquier persona mínimamente enterada de la cuestión) sino regiones y que España es un Estado de uniformidad nacional. Este es el viejo truco que desde siempre ha utilizado el fascismo como argumento para justificar la negación de todos los derechos políticos a la clase obrera y al pueblo: suprimir por decreto la existencia de las clases y sus intereses antagonicos. Así "solucionan" sus problemas.

Ya dice el refrán que: "Muerto el perro, se acabó la rabia", y eso es lo que persigue Fraga. Aquí es donde se manifiesta claramente su esencia ideológica.

Todo esto concuerda perfectamente con su programa político de reformas del Régimen que se ha trazado siguiendo el más puro camino "evolucionista" y pretendiendo con esto ofrecerse como salvador a las clases dominantes, del atolladero en que se encuentran. En este sentido las soluciones concretas que ofrece para la cuestión "regional", sólo las podemos entender si las situamos dentro del contexto de su programa político "evolucionista", lo cual nos tiene de perillas, pues define con claridad meridiana sus objetivos, así como el tipo

de régimen monárquico que preconizan y que quieren instaurar. Pero volvamos a lo nuestro y veamos sus propuestas concretas.

En primer lugar, parte de la unidad de las tierras y de los hombres de España, pero como es natural, esta unidad la entienden a su manera. Vecmos:

Para que esta unidad "sea fuente de enriquecimiento de nuestra vida en común —dice— y no motivo de permanente fricción y discordia" es necesario tener "una renovada visión de nuestra historia" además los niños deben aprender "las características y valores de las distintas regiones, deben asumir con orgullo su inmensa riqueza cultural y folklórica y... deben tener una idea, aunque sea rudimentaria, de todas las lenguas españolas, y del sistema foral navarro... etc."

En segundo lugar nos recomienda que "nos acerquemos al tema con espíritu constructivo y sin un exceso de historicismo" (sic), encaminándose hacia "las fórmulas modernas de desconcentración y planificación regional, para dar a cada uno lo suyo, y para potenciar más cada unidad real (en la España de hoy) para cooperar todos mejor" (sic).

Después de este aberrante preámbulo, pasa a exponer su fórmula milagrosa consistente en "delimitar de nuevo las unidades naturales de vida social" sobre la base de "fuertes municipios comarcales" y "provincias potenciadas", de esta manera "sería perfectamente viable una estructura regional integrando en ella todos los servicios (ya muy numerosos) de carácter interprovincial, y permitiendo una flexible fórmula de mancomunidades de Diputaciones provinciales... En aquellas de mayor vo-